

HERALDO DE ZAMORA

GRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Viernes 11 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal

SEGUNDA HOJA
EDICION ** NUMERO 13.430

En el Segre se hicieron a los rojos 2.000 prisioneros

Cuartel General del Generalísimo



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 10 de Noviembre de 1938.

En el sector del Ebro, la densa niebla ha retrasado hoy el comienzo de nuestra acción; pero, a pesar de ello, ha seguido nuestro avance, hasta ocupar las alturas que, en gran parte, baten, a corta distancia, la carretera de Camposinas a Ascó. En este sector, se han hecho al enemigo más de 400 prisioneros y se han recogido muchas armas automáticas.

En el sector del Segre, han sufrido los rojos en el día de hoy una gran derrota, habiendo fracasado en todos sus ataques y, perseguido después por nuestras tropas, han dejado, en nuestro poder gran número de muertos, que se elevan a varios centenares, y más de dos mil prisioneros, entre ellos bastantes heridos.

El armamento y material recogido es muy numeroso, figurando entre ellos veinte ametralladoras.

En el frente de Castellón, sector Oriental, han continuado los ataques enemigos con el mismo desastroso resultado de los días anteriores para los rojos; que han sido, no solo rechazados, sino contra-atacados, causándole elevadísimo número de bajas y haciéndosele 37 prisioneros.

También han sido rechazados algunos intentos del enemigo en los sectores de Cuba y Salada.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, alcanzando la aduana e instalaciones del puerto, en los que se produjeron grandes incendios.

Salamanca 10 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Dejando además, en nuestro poder centenares de muertos y enorme cantidad de armamento y veinte ametralladoras.

En el sector del Ebro, se ocuparon importantes alturas, haciéndose al enemigo más de 400 prisioneros y cogiéndoles muchas armas automáticas.

En el frente de Castellón los rojos sufrieron otro duro castigo

El Teatro Nacional de la Falange Española Tradicionatista

Mañana sábado actuará por primera vez en Zamora el Teatro Nacional de la Falange Española Tradicionatista.

Todos los zamoranos estamos ya esperando impacientemente la hora de este acontecimiento artístico, ya que el interés y el anhelo despertado por su fama, por sus éxitos dramáticos y por su alta calidad, es extraordinario.

Mañana vamos a ver verdadero teatro nacional. Un entremés, atribuido a Cervantes. Un Auto Sacramental anónimo del siglo XVI y como final, un pliego de romances, auténticos romances de castizo sabor español, cuyo recitado ha de darnos el goce de lo verdaderamente espiritual y elevado.

Mañana vamos a ver verdadero teatro nacional. Un entremés, atribuido a Cervantes. Un Auto Sacramental anónimo del siglo XVI y como final, un pliego de romances, auténticos romances de castizo sabor español, cuyo recitado ha de darnos el goce de lo verdaderamente espiritual y elevado.

El domingo iremos a ver la deliciosa obra: "La Verdad Sospechosa", de la que seguramente nos quedará un recuerdo imborrable que nos ha de servir de indicador en nuestra conducta y en nuestro sentimiento.

Aconsejamos la presencia a este acontecimiento teatral, porque él nos pondrá en el camino que conduce al glorioso de España por el arte y la poesía.

HERALDO DE ZAMORA: Apartado 13

Delegación de Orden Público de la provincia de Zamora

Toma de posesión

Ha tomado posesión de su cargo, para el que ha sido designado por la Superioridad, el nuevo Delegado de Orden Público de la provincia de Zamora.

Deseamos que en el cumplimiento de tan alta y delicada misión, encuentre el nuevo señor Delegado, toda clase de facilidades, así como que su gestión resulte coronada por el éxito. La tarea que el excelentísimo señor Ministro de Orden Público le ha encomendado requiere el más alto sentido de la justicia y la máxima rectitud moral, puesto que de la depuración de las costumbres públicas se trata.

Y he aquí, por qué debemos felicitarnos de este nombramiento recaído en una persona de cuyas excelentes dotes, requeridas para el mismo, estamos plenamente confirmados.

Por nuestra parte agradecemos de todo corazón el ofrecimiento que dicha autoridad ha hecho a HERALDO DE ZAMORA, para todo cuanto redunde en bien de nuestra querida Patria y del Glorioso Movimiento Nacional y correspondemos poniendo a su disposición nuestras fuerzas y nuestro entusiasmo para los mismos fines.

Foto HERALDO DE ZAMORA

En el mundo empieza a amanecer..

Franco, ante Europa

Fue en un instante de máxima emoción. Las aguas de Europa, rizadas en preludio de tormenta, volvieron a apaciguarse. El genio de Mussolini, junto a la fortaleza de Hitler, se irguieron en Munich, consiguiendo la aprobación de sus puntos de vista por parte de los altos representantes del pueblo inglés y francés.

Nunca se vio la paz tan amenazada y nunca se consolidó tan rápida y de tan efectiva manera. El acontecimiento histórico registró el triunfo personal y significativo de un Caudillo, el de Italia. Precursor de la Era de la Mano Abierta, Benito Mussolini, que con su salvador y decisivo influjo, salva a los pueblos, librándoles de las garras que les oprimen.

En aquellos instantes nuestro Caudillo Francisco Franco, habló y fue ron sus palabras mercedoras de recordación continua.

Conservará y perdurará su actualidad mucho tiempo, para los sanos y buenos corazones de España.

Le escucharon tropas voluntarias, legionarios de Italia. Era carne, nervio y alma de la madre Roma, la que con caricia maternal y santa ira llegaba hasta nosotros, pidiendo un puesto en la lucha que por la Civilización sosteníamos frente a la bestia roja.

Y Franco les dijo:

—Ojalá con el amor del Jefe y con la confianza del Caudillo. Amor y confianza nacidos al contemplar vuestras acciones, al sentir el calor de vuestra sangre en la tierra de España y al saber cómo habéis abandonado vuestros hogares para seguir las banderas legionarias de Roma por las tierras de Europa.

Nuestro glorioso conductor, artífice de la nueva España, ponía al descubierto sentires del corazón; y los labios pretendían cantar con palabra fuerte sus hazañas, pero el sentimiento se apoderaba de él y siguió hablando, con mezcla emocionante de orgullo y sentimiento.

—Sois dignos sucesores—les dijo—de aquellos soldados romanos, de aquellas legiones bravas y fuertes que llevaban el espíritu de Italia, la fortaleza de una nación y la grandeza de una raza, que a su paso dejaba con estela de gloria, monumentos de piedra y templos a Dios; una civilización y una cultura que ni el efecto destructor de los tiempos aniquiló, ni las hordas comunistas podían asolar.

De ellos sois los herederos, y esto justifica que cuando suena la hora de la guerra y surgen las amenazas de los nuevos bárbaros del mundo, avanzando la invasión bolchevique en ola amenazadora, al alzamiento de España, al grito de guerra, a la voz de nuestros cruza-

dos contestasen en Italia y Alemania, voces amigas. Es en Italia la voz de vuestro Duce; su mano, la mano que estrechó la nuestra. Son sus soldados los que pugnan por dejar sus fronteras, para llevar la bandera a los gloriosos soldados españoles.

—"Camise Nere"! A ellas también se dirige nuestro Caudillo glorioso, Generalísimo Francisco Franco, cantando sus luchas, sus victorias:

—Y este pueblo unido y este pueblo fuerte, que tiene como remate el genio de un hombre y su brazo de hierro, contestó con eco de amor, nos brindó su gesto de ayuda; y cuando se hace efectiva la bárbara invasión, cuando la tea de los incendiarios recorre nuestros pueblos y cuando la llama destructora alumbró vuestras aldeas, en el momento en que las legiones internacionales hollan a España, es cuando los camisas negras, cuando los guardadores de la fe, vienen a España a juntar su sangre con la de nuestros hombres, a juntar su bandera con nuestra bandera, y a dar a Rusia la batalla de España.

La palabra de nuestro genio y primer, único, jefe del Estado español, levanta vuelo magnífico hacia un tema dilatadísimo y amplio: la paz de Europa. La batalla de Munich, el franco y definitivo éxito de los dos pueblos fuertes, Italia y Alemania, que ganan por convencimiento, para acuerdo feliz de Europa, las voluntades de los dos políticos, destacados por Francia e Inglaterra, arrancan estas sabias y ciertas frases:

—Surge de nuevo la intriga en Europa y es en su corazón donde el bolchevismo enciende la hoguera de la guerra; pero en los momentos en que el mundo se conmueve y las naciones tiemblan ante la proximidad de la contienda, nuevamente la voz de vuestro Caudillo hace brillar el genio de Italia. La colaboración del Duce, lleva a Europa la paz, su mano fuerte se tiende a las naciones y se salva una cultura en la batalla de Munich, donde Rusia sufrió el quebranto y la derrota.

Fue una tarde histórica que constituirá página hermosísima de nuestra Cruzada de Salvación Occidental, de vigor y afán nobilísimo de estas grandes tareas de la cristiandad contra la Bestia Roja.

Así concluyó el Caudillo: —Os entregamos el amor de un pueblo y rendimos el homenaje de la España Nacional, a esa Italia Grande, a la Italia Imperial que conserva puros los tesoros de espíritu de la Roma Inmortal.

Alonso de Palencia
Colaboraciones "Jorge Manrique" (Reproducción prohibida).

Crónica de Guerra

Se hundirá todo lo que los rojos edifiquen con la intención de ayudar a los hermanos del Ebro

Un episodio del que han sido protagonistas un cabo y un soldado de los de Franco

No prevalecerán contra nosotros ni las puertas del infierno ni las ofensivas marxistas.

Como se ha hundido la Torre de Babel que se alzó sobre la plataforma de la Venta de Camposinas, se hundirá todo lo que los rojos edifiquen con la intención de ayudar a los hermanos del Ebro, según ha quedado inscrito con rigurosa consigna.

Ninguna maniobra ha de sorprender a nuestros soldados ni ha de apartarlos del camino que debe seguir con la seguridad en el triunfo, sabiendo bien a donde se dirigen sus pasos.

Al borde mismo de la línea de fuego, no hace mucho que fui testigo de un episodio del que han sido protagonistas un cabo y un soldado, encargados de una centralita telefónica situada a vanguardia.

Protegidos por la niebla se zamborrea un grupo rojo buscando

contacto con nuestras líneas para atacar sobre seguro, es decir, a mansalva, a uno de nuestros puestos de vigilancia. Favorecidos los rojos por la niebla espesa, los componentes del pequeño puesto de vigilancia, que defendían nuestros soldados, quedaron envueltos.

No pensaron en retirarse los que custodiaban la centralita telefónica y gracias al estotismo heroico de un cabo y un soldado se dieron a conocer a nuestro Mandato de modo por donde los rojos pensaban filtrarse, y de esta manera estuvimos informados del episodio; y como el tendido no había sido cortado, se utilizaba la comunicación para informar al puesto de Mando de los movimientos del enemigo y de las conversaciones que sostenía la tropa. Ello evitó que la sorpresa se produjera. Cuando se levantó la niebla densa, ya estaban puestas en

líneas las unidades nacionales para desbaratar completamente los propósitos de los rojos. Avanzaron nuestras tropas por el camino que debían y pronto formaron contacto con el puesto amenazado. Los propósitos enemigos quedaron frustrados por la presencia de ánimo de unos telefonistas que se conservaron en su puesto, informando minuto a minuto de lo que ocurría.

Y es que con una fe absoluta y ciega, como es la fe digna de tal nombre, con la seguridad de triunfo próximo, todos los soldados combaten y hacen que no sea posible que se produzca ninguna sorpresa.

Hoy celebramos el heroico comportamiento del cabo Calvillo y del soldado valeroso que le acompañaba.

Nuestras fuerzas habían resultado ya la situación y el enemigo, con sus planes desbaratados, se retiraba furiosamente castigado.

Un general en cuyo pecho hay una Laureada conoció el comportamiento del cabo y del soldado, merced a los cuales, se cortó una intención que, protegida por la niebla densa, preparaba el enemigo.

En tanto se hace la propuesta

Por Justo Sevillano

al Generalísimo a favor del cabo Calvillo y del soldado que le acompañaba, para que se le otorgue la alta recompensa que merecen y sean gratificados con mil pesetas cada uno, rígido, cuadrado el Coronel Jefe de la Columna, escuchaba al general que le felicitó por el comportamiento de sus tropas.

El enemigo huía ya y desde lejos intentaba poner una barrera de fuego entre él y nuestras tropas, que ya les alcanzaban pisando su vanguardia y haciendo prisioneros.

No es posible que se produzcan sorpresas en líneas así guardadas en las que cada soldado del Generalísimo cumple con su deber y aún se excede en actos de heroísmo como el relatado.

Tu mano no se puede poner entre la bala y el pecho heroico; pero el frío y la nieve, y la lluvia, ocasionan también bajas y sufrimientos; trabajo de tu mano sí puede ser trinchera que de tenga esos enemigos. En la Delegación de Frentes y Postales, hay lana.

En Francia se quiere poner fin a la hipocresía del Comité de No Intervención reconociendo nuestra beligerancia

París.—"Le Figaro", publica un doctísimo artículo en el que entre otras cosas dice que ya es hora de que Francia reconozca el derecho de beligerancia a la España Nacional, sin que le preocupe gran cosa el lento procedimiento del Comité de No Intervención, poniendo fin a la hipocresía con que se quiere ocultar la realidad de la situación en España.

Quien sucederá a Mustafa Kemal Atatürk : : : : :
Stambul.—Los partidos de la mayoría del Parlamento turco, han decidido hoy apoyar la candidatura a la Presidencia del Estado, como sucesor de Mustafa Kemal, al antiguo ministro presidente, e íntimo colaborador del difunto, general Ismer Ino mur. En virtud de este acuerdo puede considerarse como segura la candidatura de dicho general.

Ni un solo hogar sin lumbre, ni un español sin pan.

FRANCO cumple su palabra con la Ley del Subsidio Familiar.

La Ley será estéril si no ponen voluntad para cumplirla patronos y trabajadores. ¿Cómo? Acudiendo a las respectivas Delegaciones Sindicales Locales que les informarán.

España será el lugar donde se celebre el próximo Congreso Internacional de Turismo

Internacional de Turismo : : :
Oviedo.—Se encuentra en esta capital don Eusebio Cafranga, que asistió en Budapest, al Congreso Internacional de Turismo, recientemente celebrado en aquella capital húngara, ostentando la representación del ministro del Interior.

Manifiesta que en el Congreso citado se planteó la importante cuestión sobre cuál de las 30 naciones allí representadas había de ser elegida para la celebración del Congreso Internacional de Turismo de 1939.

Por acuerdo unánime, fue elegida España. Todavía no está acordada la población en la que han de celebrarse las sesiones de este Congreso aunque es posible que sea Oviedo.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

RIPIOS

Por si acaso

Sin que nadie me lo mande, me he impuesto la obligación de publicar a diario esta «rípiosa» sección, esta «rípiosa» sección que trabajar, ya que hoy los periodistas tenemos muy buena retribución y hay que justificar algo el sueldo. Yo de cualquier modo tendré todo lo que quieran pero cangrejo no soy cuando hay que arrimar el hombro, y doy esta explicación para poner de relieve que, nunca el fin me guió de mortificar a nadie; ni en verso ni en prosa yo soy capaz de hacer tal cosa y ayer alguien me insinuó que, aquello de que a los cerdos su San Martín les llegó, llevaba intención aviesa. No ha habido tal intención, hablé del tiempo y los cerdos por ser tema de ocasión, sin acordarme siquiera de asuntos en los que estoy al margen y estaré siempre, que nunca me preocupó que salga o entre fulano. Allí cada uno y que Dios esté en la casa de todos.

Yo me he impuesto esta sección por sí, recrear con ella puedo al amigo lector y me agarrar a lo que sea para llenar mi misión, ajeno siempre, repito, a que mortificación pueda existir para nadie, pues en mi siempre existió respeto para la gente, no tener intromisión en lo que nada me incumbe; vaya pues la aclaración por si alguna suspicacia dió mala interpretación a lo del verano hermoso de San Martín que hoy finó.

A. Emergé

Peticiones de nuestros soldados

Micifú y Zapirón; quiénes serán estos, mímos? Lo ignoramos, accediendo con el mayor entusiasmo la petición que estos dos paisanos, nos formulan bajo tal pseudónimo. Micifú y Zapirón dicen en su carta que no dan su nombre, porque son más conocidos que Pero-Mato y la Gobierna, y que desearían dos mandras de guerra zamoranas de pos tén.

Que las encuentren es lo que deseamos y para ello decimos que se puede escribir a Micifú y Zapirón, Compañía Ametralladora del cuarto batallón Toledo, número 26, Estafeta 56.

—En la Estafeta número 28, está suscribiendo el soldado de la Compañía de Transmisiones, Gerardo Llamas, que como reciba papel y se fies para cumplir con todas sus amistades, se va a alegrar mucho.

—Y vamos a entendernos con un grupo de artilleros, también de nuestra tierra, que tienen unas ganas locas de cambiar correspondencia con madrinas zamoranas.

Pertencen todos a la agrupación de obuses 100/17, tercer grupo; tercera batería de la Reserva General de Artillería, Estafeta 23.

Helos aquí:

Antonio Sánchez; Alfredo Granado; Angel Terrón; Dámaso Esteban; Fidel Merchán; Manuel Gallego; Manuel Martín; Manuel Fernández; Santiago Tofio, Sergio Feliz y Silvestre García.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N-S.

Jefatura local
REOBLACION FORESTAL
Nota Aclaratoria

A fin de hacer compatibles los deberes y obligaciones que cada uno de los afiliados de esta Local tenga, con la aportación de los mismos a la campaña de reobleción forestal, se ha acordado designar CINCO grupos, y cada uno de ellos irá un día, alternando con los demás hasta que finalice lo que se inicia en el término municipal de Villaralbo el día 14, en que irá el primer grupo, integrado por los camaradas que se han dado a la publicidad.

El día 15 irán los del 2.º grupo
El día 16 >>> 3.º >>>
El día 17 >>> 4.º >>>
El día 18 >>> 5.º >>>

El día 19 irá el grupo 1.º nuevamente, y así sucesivamente.

Las listas de los que integran los distintos grupos se irán publicando, independientemente de que cada uno de los designados para los grupos 1.º, 2.º, 3.º, 4.º y 5.º reciban con la debida antelación la citación correspondiente haciéndole saber los días que les corresponde.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 10 de noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El jefe Local. Saludo a Franco ¡Arriba España!

La Energía

Oficina Técnica
Santa Clara, 27 (Frente a la Cárcel)

AMA DE SU CASA
Es necesario en esta época de sus padres en Zamora.
Razón en esta Administración.

Colegio-Residencia DE LA Purísima Concepción ZAMORA

Centro especializado en los Estudios del Bachillerato y autorizado por el Ilustrísimo Señor Rector del Distrito Universitario.

REVALIDA DE BACHILLERATO

En horas compatibles para todos los alumnos oficiales y de enseñanza privada, se abre una preparación completa para los EXAMENES de REVALIDA de los cursos 5.º y 7.º

Informes a la Dirección

Avenida de Italia, número 5, ZAMORA

CRONICA AGRICOLA

De la coloración del vino

El mosto que se obtiene de las uvas transportadas de la viña al lugar antes de estrujarlas, fermenta por sí solo y da el vino virgen, el cual no es colorado.

Las uvas tintas o coloradas, de las cuales se exprime el zumo estrujándose simplemente, dan un vino blanco, siempre que no se haga fermentar el zumo con el orujo, o que no se estrujen con mucha fuerza.

El vino toma tanto mas color, cuanto mas se deja fermentar la vendimia con el orujo.

El vino es tanto menos colorado cuando las uvas de que proviene son mas maduras y contienen menos agua.

El líquido que se exprime del orujo por medio de la prensa tiene mas color que el que sale de las uvas por los sacudimientos; o por medio de una suave compresión.

Aunque el mosto, mediante la fermentación toma un color mas subido, cuando resulta un vino muy generoso, que cuando es flaco o débil. Hay ciertas uvas que naturalmente dan mayor cantidad de dicho principio colorante que otras, porque las películas de las mismas contienen mayor cantidad de dicho principio colorante.

Así resulta, que las uvas de las orillas del Cher y del Loira en la Zurena son muy negras, y dan unos vinos tan colorados, aunque débiles que son espesos y casi tan negros como la tinta. Estos vinos sirven para dar color a otros vinos mas descoloridos.

También son muy negros, aunque no débiles los de nuestra costa de Cadacué, Triana, Vendrell y el de Benicarló.

De todo ello resultan dos verdades fundamentales; la primera es que el principio colorante del vino existe en la película de la uva y la segunda, que este principio puede extraerse por medio de una fuerza mecánica, pero que él no se disuelve en el mosto durante la fermentación, sino hasta que se ha formado el alcohol.

No obstante estrujando simplemente las uvas, el zumo exprimido puede arrastrar consigo suficiente canti-

dad de principio colorante para comunicar a la masa un color bastante subido, y así es, que cuando se quiere obtener un vino que tenga poco color, se cojen las uvas de madrugada, durante el rocío, y se estrujan con la menor fuerza posible.

El principio colorante en parte se precipita en los toneles con el tartárico y las heces, y cuando el vino es añejo se observa muchas veces que pierde enteramente su color. Entonces la parte colorante se pone en forma de película sobre las paredes de los vasos, o en el fondo, y se observa que nadan en el líquido, unas membranas que enturbian el licor.

Si se exponen al sol botellas llenas de vino, pasados algunos días vemos que el principio colorante se precipita en forma de películas anchas.

Basta echar mucha cantidad de agua de cal en el vino para precipitar de éste su principio colorante. En este caso la cal se combina en ácido málico y forma una sal, que se presenta en el líquido en forma de copos ligeros, los cuales se van posando poco a poco y arrastrando todo el principio colorante. El sedimento que resulta es negro o blanco, según el color del vino con el que se hace el experimento.

Muchas veces sucede que el vino puede dar todavía más precipitado, aunque haya perdido todo su color con el primer sedimento que se ha formado, lo que prueba que el principio colorante tiene una afinidad muy fuerte con el malate de cal. El precipitado colorado es insoluble en el agua caliente. El alcohol apenas tiene acción sobre la misma y toma solamente con ella un ligero tinte oscuro.

El ácido nítrico desecha el principio colorante de este precipitado.

Cuando se ha reducido al vino a consistencia de extracto, pasando el alcohol por encima toma un color subido. Algo menos el agua.

El principio colorante en definitiva no es pues de la naturaleza de los racimos y con esta doctrina se conocerá claramente que está en la mano del cosechero comunicar a los vinos que fabrica el grado de color que le acomode.

Consejo práctico

SIRLE O ABONO DE OVEJA
Se utiliza en dos formas: aplicado como los demás, extendiéndole sobre el terreno y enterrándole después, o haciendo que pernocten las ovejas en el sitio que se desea fertilizar. A este último sistema se le llama de majadeo o redileo.

Una cabeza de ganado lanar produce de 500 a 800 kilogramos de sirle anualmente, y puede redilear bien un metro cuadrado cada noche y medianamente dos.

REFRANES DEL MES:
De Santa Catalina a Natal va un mes cabal.

MOTOR

Compro de usted usado, de 25 a 35 H.P. Verbal. Dirección: Zamora, España.

Convocatoria para variaciones de la ciudad ingreso en el Instituto

ENTRE ASPIRANTES QUE CUMPLAN LOS DIEZ AÑOS DENTRO DEL ACTUAL

El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente Orden:

Ilustrísimo señor: Para evitar perjuicios a los escolares que cumplan de diez años de edad dentro del actual, no hayan verificado la prueba de ingreso en la convocatoria última y puedan incluir el curso corriente entre los que constituyen la escolaridad exigida por la nueva Ley.

Este Ministerio acuerda:

Primero.—Todos los Institutos y Colegios de Segunda Enseñanza actualmente inscritos en los Rectores del distrito, para el mes de diciembre, una convocatoria excepcional de ingreso entre los aspirantes que cumplan los diez años dentro del actual.

Segundo.—Las convocatorias que anuncian los Institutos tendrán carácter general para cuantos quieran acogerse a ella. La que preparen los Colegios, inscritos con su propio profesorado, tendrá carácter restringido par sus alumnos actuales y para los que hayan de ingresar en los mismos.

Tercero.—La inscripción de unos y otros escolares será formalizada en los Institutos oficiales correspondientes durante la segunda quincena del mes de noviembre en curso, haciéndose constar el Centro en que van a verificar las pruebas, que serán hechas en la forma prevista por la Orden de 26 de octubre último, reguadora del sistema de ingreso.

Cuarto.—Los Colegios remitirán relaciones de los escolares aptos, una vez terminadas las pruebas en los Institutos donde hubieran hecho la inscripción, a los efectos de poder formalizar en el mes de abril próximo la matrícula para el primer curso, conforme ha sido de terminado, por excepción, para cuantos no lo hubieren hecho en el período ordinario últimamente transcurrido.

Quinto.—La Jefatura de Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media resolverá cuantas dudas sean suscitadas en la aplicación de esta Orden.

Dios guarde a V. I. muchos años. Vitoria, 5 de noviembre de 1938. —III Año Triunfal

SE ARRIENDAN

En término de Zamora las fincas que fueron de Mateo Vara. Una tierra al Castro de diez fanegas, en pajas. Otra al mismo sitio y pago de tres fanegas, en pajas. Otra al Colmenal, de una fanega, en barbecho. Otra al pago de San Jerónimo, de una fanega, en barbecho. Razón, don Marcelino G. Cifuentes, Procurador, San Andrés, 17.

TEATRO DE LA FALANGE EN ZAMORA

Como extraordinario acontecimiento artístico puede calificarse, y nosotros no hemos vacilado en hacerlo así los días precedentes, convenciéndonos de que hablabamos con exactitud, el que, por fortuna para nuestra ciudad está preparado para Zamora con la brevísima actuación de la Compañía del Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, en las dos únicas fechas de que dispone, mañana sábado y el domingo, en funciones de tarde y noche.

Para los que gustan del Teatro, además de selecto, auténticamente español, se presenta ahora una ocasión única que tarde volverá a darse, de satisfacer sus deseos, deleitándose con un arte teatral exquisito. Y otro tanto podemos decir de aquellos que placen más del arte popular, del folclore nacional, de los cantos y bailes regionales españoles tan ricos en matices y emotividad.

Porque las obras escogidas, para los dos programas no pueden ser ni más deleitosas, para los espíritus selectos que sienten vibrar tenso el racial sentimiento españolista en esta santa hora de resurgimiento y renovación patrios, ni más fielmente representativos del teatro genuinamente nacional, ni más variado.

El entremés, atribuido a nuestro gran don Migue de Cervantes «Los dos habladores», todo humorismo,

Este acontecimiento si que variará el aspecto de la ciudad, no exteriormente, sino en el espíritu de sus habitantes. Aquí se rector daba como un tiempo feliz que acaso no volvería nunca, los días aquellos en que actuó en Zamora la Compañía de María Guerrero. A duro costó entonces la butaca y a dos pesetas la entrada general. Y sin embargo el Teatro Nuevo se llenó de bote a bote. Un arte como el de María Guerrero y un teatro clásico como el que ella gustaba de representar, no se veía todos los días, ni todos los años. Si acaso una vez en la vida en este apartado rincón provincia no. Y eso era una verdadera lotería espiritual.

Desde entonces no sabemos, lo que es un espectáculo de tal categoría. A Ricardo Calvo le vimos una vez «El Alcalde de Zalamea». A Francisco Morano, otra, «El Avaro». Y solo esto en más de quince años de distancia. Todo el restante teatro ha sido mediocre y trivial.

Mañana por fin vamos a disfrutar otra vez de una gran fiesta dramática con el Teatro Nacional de la Falange Española Tradicionalista, animador y precursor de nuestro inapreciable teatro clásico y de un futuro gran teatro español.

Para hacer tonterías, como para hacer mantequilla, hace falta saber. Antes, cuando los niños se proponían imitar las tonterías de los hombres, fracasaban: les faltaba experiencia. Pero ahora, los niños no tratan de imitar a los grandes, sino de adelantarse, y nos están dando cada ejemplo!

Hace unos días se me ocurrió a hablar del Aguinado del Combatierte, y cuando todavía los grandes no habíamos tenido tiempo de reposar la idea, ¡zas! se descolgan los niños de la escuela de un pueblo con un puñado de Caldería sentada la primera piedra de esta obra de gratitud que vamos a levantar a nuestros combatientes. Y hoy, los niños de otra escuela de pueblo siguen el ejemplo, y ahí está su aportación, modesta y generosa, engrosando la suscripción. Y no sabemos, a estas alturas en cuantas escuelas de los pueblos y de la ciudad, interrumpirán un momento la clase, el tintineo de la calderilla abriendo en la jornada el paréntesis de unos minutos dedicados al recuerdo de nuestros combatientes. ¡Son terribles los niños!

La Energía

Material Eléctrico
Santa Clara, 27 (Frente a la Cárcel)

REP. CALAMITA.—ZAMORA

AGENCIA CARMA

Bufoete Jurídico-Administrativo

OFICINAS: Santiago 2-3.º Tel: 1407 y 1537 horas 9'30 a 13'30.

CONSULTORIO

Obtención, presentación y retirada de toda clase de DOCUMENTOS en las Oficinas Públicas.

CLASES PASIVAS: expedientes de jubilación, retiro, viudedad, orfandad, permuta y acumulación de pensiones, mejora de haberes, etc., etc.

Representación de Ayuntamientos

COBRO DE CRÉDITOS

Toda clase de informes a los agricultores

DIRECTORES:

J. Buitrón Queipo de Llano

SEGUROS EN GENERAL

F. Cantero Cid

Sección Técnico-Comercial

Organización de Empresas

Administraciones

Ofertas y demandas

Representaciones

Hundimiento del Frente P. Francés

El partido radical dice que el partido comunista ha hecho traición al programa, queriendo provocar una guerra desastrosa y por tanto pide la separación de dicho partido del Frente Popular

DEPORTES CICLISMO

Innovaciones en la «Vuelta Ciclista a Italia»

Milán.—A punto de cerrarse la temporada de competiciones ciclistas del Año XVI, la Federación Ciclista Italiana ha dispuesto ya las bases para la organización de la 27ª Vuelta a Italia. Por relación ideal y deportiva con la «Vuelta de los Tres Mares» que se desarrolla en la región meridional, en lo sucesivo, la «Vuelta a Italia» tendrá su máximo límite en Roma y se efectuará entre los días 27 de abril y 18 de mayo. La «Gazzetta dello Sport», organizadora de la gran prueba por etapas, ha decidido destinar 300.000 liras a los premios y ha fijado premios particulares para los «escaladores» y para las etapas, así como abonos de tiempo. El vencedor de la Vuelta—dice la Agencia Central Europa—será el corredor que emplee el menor tiempo efectivo total. No se correrán etapas contra el reloj, por equipos, sino solamente una o dos etapas individuales. El kilometraje total será inferior al de las precedentes «Vueltas».

BOXEO

Max Schmeling no sabe nada de su encuentro con Lazek

Berlin.—Hace pocos días en la prensa alemana y extranjera ha circulado la noticia de un próximo combate entre Max Schmeling y el campeón de Europa Lazek, combate que había de celebrarse en Hamburgo. Después de haber hablado con Schemeling, la Agencia Central Europa, está en condiciones de asegurar que la noticia carece de fundamento. Schmeling ha declarado, en efecto, que no sabe nada de este combate y que ningún contrato ni promesa pueden autorizar tales éabales. No se excluye, naturalmente, la posibilidad de que más tarde se llegue a efectuar un combate entre Schemeling y Lazek; pero antes, Schemeling deberá conocer el resultado del examen radiográfico a que va a ser sometido en el curso de los próximos días y además habrá de esperarse la decisión del inminente encuentro Lazek-Dudas.

FUTBOL

Suiza derrota a Portugal por uno a cero

Laussana.—Ante un público numeroso se ha jugado el partido entre las selecciones de Portugal y Suiza, que ha terminado con la victoria de los

helvéticos por uno a cero. Los lusitanos han hecho un futbol de calidad que causó excelente impresión.

Juegos Olímpicos

Inglaterra anuncia su participación en los de Helsinki

Las invitaciones oficiales para la participación en los Juegos Olímpicos de Helsinki han sido hechas hace una semana a sesenta naciones. Y en respuesta a ellas, aquí ha recibido ya el primer telegrama anunciando la participación. Dicho telegrama es de lord Burghley, que en nombre del Comité Olímpico de la Gran Bretaña asegura el concurso de dicho país con un fuerte equipo. Inglaterra, pues, figurará inscrita con el número 1 para la próxima Olimpiada. Francia, por su parte, no tardará en enviar su contestación afirmativa. El Comité Olímpico francés tiene ya decidida su participación, y espera para darle oficialidad a que el Gobierno le conceda la subvención—novecientos mil francos—solicitada para la participación adecuada de los atletas.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Organizaciones Juveniles

El próximo domingo día 13 de los corrientes, a las nueve en punto de la mañana, todos los afiliados a la Organización, se encontrarán perfectamente uniformados en nuestro cuartel Martín Álvarez Hernández, (San Andrés 42), para asistir a una mesa con todas las jerarquías de Organizaciones Juveniles y después de la misma en el salón de conferencias de la Local, el Delegado Provincial de O. J. hará la presentación de los camaradas Delegados de los diferentes servicios, que es deseo de esta Delegación empiecen sus actividades el próximo lunes (D. m.)

Espero de todos los afiliados la asistencia sin excusa de ninguna clase, pues al que no cumpla la presente orden le aplicaré el reglamento disciplinario. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 9 de noviembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Delegado Local de O. J. Saludo a Franco ¡Arriba España!

HERALDO DE ZAMORA: Aparte 18

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincial de Zamora

ORDEN

La Delegación Nacional de este Servicio ha acordado la imposición de venta obligatoria del 20 por 100 de las existencias de trigo que posean los Productores y Rentistas de esta provincia que tengan declarada para venta una cantidad de trigo igual o superior a 200 quintales métricos. El mencionado 20 por 100 ha de ser necesario ingresado en los Almacenes de este Servicio, dentro del presente mes de noviembre. Los Productores y Rentistas afectados por esta orden pueden optar: entre percibir el importe de su cupo respectivo en la forma corriente o percibirlo en el mes que deseen, en cuyo caso, el precio será el correspondiente al mes en que se hizo la entrega, aumentado en 0'25 pesetas por quintal métrico y mes transcurrido. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento de los señores Productores y Rentistas a que esta Orden afecta. Los señores Alcaldes, por los medios de costumbre en sus respectivas localidades, harán público el contenido de la presente, a fin de que en su día los señores a quien afecta no puedan alegar ignorancia de lo que se ordena. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora, 9 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal. Saludo a Franco: ¡Arriba el Campol! ¡Arriba España!

Hundimiento del Frente P. Francés

París.—En una reunión celebrada por los representantes de todos los partidos que integran el Frente Popular, se ha leído una carta del partido Radical socialista, que acudida Daladier, en la cual se acusa a los comunistas de haber boicoteado la obra de todos los Gobiernos frente populistas, así como de haber puesto todo género de dificultades a Bonnet y Daladier en la misión pacifista que les llevó a Munich, precisamente en momentos que era más necesaria la unión de todos los franceses. Por estas razones—dice la carta aludida—el partido comunista debe retirarse del Frente Popular. Y termina diciendo: «Nosotros no estamos dispuestos a sentarnos en la misma mesa con unos hombres que nos acusan de haber traicionado a Francia».

El Comité del Frente Popular suspendió las deliberaciones para permitir a los demás partidos el estudio del contenido de la carta. Nueva Zelanda da explicaciones. Berlín.—El ministro de Obras Públicas de Nueva Zelanda, R. Semple, y según comunica el Gobierno de dicho país mediante su representante en Berlín, ha lamentado las manifestaciones hostiles que hizo contra algunas personalidades responsables de Alemania, en un discurso que pronunció en los primeros días de este año. El Gobierno de Nueva Zelanda, también por su parte, ha expresado la desaprobación que le han merecido tales manifestaciones.

Las gestiones de Poncet, mejoran las relaciones italo-francesas. París.—Los círculos oficiales franceses se muestran satisfechos con el hecho de la actividad de M. Poncet y la recepción admirable hecha por el ministro italiano en ocasión de la visita que el nuevo embajador de Francia le hizo. Del lado francés se espera que las relaciones entre Francia e Italia mejoren considerable y rápidamente.

Una importante declaración franco-alemana que garantiza la paz. Londres.—En los círculos diplomáticos de esta capital se dice que antes de fin de semana se hará pública una declaración franco-alemana sobre las líneas del acuerdo anglo-alemán firmado por Chamberlain y Hitler en Munich. En París se espera que este acuerdo quede ultimado cuanto antes y para ello sólo se espera el acuerdo del Gobierno del Reich.

Premios «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera»

Recordamos que el plazo de admisión de artículos para los premios anuales «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera», instituidos por el Ministerio del Interior, por Decreto de 1.º octubre último, termina el 15 noviembre, a las doce de la noche.

Cruz Roja Española

Asamblea Provincial de Zamora

Mensajes depositados en la Oficina de esta Institución por ignorarse el paradero de los destinatarios: María Carretero Sánchez, Almería, para Eduardo Baños, Carretera de Zamora. Josefa Yuncal, Madrid, para Isidro Hernán de Villalpando. Hilario Redrejo Marín, Cabeza del Buey, para Juan Redrejo Rodríguez, de Zamora (Hospital). Claudia y María García, Barcelona, para Juana Andrés de Zamora. Ciriaco Rodríguez, Madrid, para Manuel Fernández de Pobladora del Valle. Matilde Pérez, Madrid, para Teresa Martín Antón de Zamora. Angeles Sebastián, para Manuela Liorente de Puebla de Sanabria. Hilario García, Madrid, para Gabino García de Pedralba de la Pradería. Francisco Gullón Vega, Tiembles, Morata de Tajuna, para Cayetano Martínez de Mombuey. María Dalac, Madrid, para Ricardo González Dalac de Zamora. Guadalupe Palacios, Madrid, para Casilda Hernández de Cañizar. Hortensia Prieto, de Madrid, para una Prieto de Villanueva del Campo. Manuela Fernández, de Madrid, para José Rodríguez de Castro. Matilde Felín, Madrid, para Fernando Leñtper de Zamora. Petra Barreno de Noblejas, para Modesto Martín Barreno de Zamora. Constancio Sifre de Valencia, para Natividad Soto de Zamora. Albino Ferreras, de Madrid, para Antonia Ferreras de Gallegos del Carrizal. Luit Pascual de Ver-Num, para familia Pascual, Avenida Requejo, 7, de Zamora. Felicitas Pinto, Esparragosa de la Verena, para Victoriano Gutiérrez, de Zamora. NOTA.—Se desea saber el paradero de doña Josefa López Fernández y su hijo Agustín de cinco años de edad, que procedentes de Vegas de Matute (Segovia), se encuentran en Zamora o en su provincia. Se ruega a las personas que la conozcan den noticias de ella en la Oficina de la Cruz Roja.

Información teatral

Ayer ha terminado su actuación en Logroño la Compañía del maestro Moreno Torroba que ha estrenado en el Teatro Bretón el sainete «Ore de Ley» letra de Merino y Ochoaga, y música del titular. Por cierto que el éxito no ha sido de los que destacan. El libro, al parecer, tiene poca gracia y la música no es tampoco de las que hacen mucho ruido. Lo mejor ha sido la interpretación de María Vallejo, Plácido Domingo y José Olaz que se hicieron aplaudir. Algo es algo. También en Logroño va a debutar la Compañía Fernández Burgos. No les dice nada este nombre? Por aquí pasaron no ha mucho, con una compañía que encabezaba Nin, Montán. Ahora ya es otra cosa. Ahora el conjunto se ha formado a base de Lino Rodríguez, Juan Calvo, Ricardo Espinosa, y naturalmente Olvido Rodríguez. Los riojanos van a tener la oportunidad de admirar unos cuantos días una actuación en la que se han aprovechado todas las comedias cómicas producidas desde que el Teatro es Teatro. En el Teatro Cervantes de Sevilla, continúa su actuación con éxito la Compañía de zarzuela «Eladio Cuevas», en la que es figura destacada nuestro paisano Francisco Aparicio. Una de las obras en que ha cantado este excelente actor, ha sido «La Dolorosa», en la que con Conchita Bañuls, ha logrado hacer aplaudir a los sevillanos hasta que se les han cansado las manos. Todavía el Tenorio. Ha sido en Palencia y por cierto a cargo de Basilio Navarro que están haciendo una buena campaña en el Teatro Noveades, donde hoy van a estrenar una comedia de José Simón Valdivia «La Chinorrís». Y ya que hablamos de estrenos, si ganamos de la misma Compañía, es el mismo local, va a dar a conocer «La Pimpinela Escarlata» obra de fastuosa presentación de la que es autor Juan Ignacio Luca de Tena.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, VIDA, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61 Teléfono, 1728

FUNERARIA

SERVICIO COMPLETO

Traslados * Arcas * Coronas

Hija de SEVER

Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

CARTELERIA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

TELEFONO 1315

Hoy Viernes: Butaca 0 90 A las 5 a las 7:15 7 y 10:30 La documental «Paramount»

La Fieria de la Raza

Emocionante drama Atlantic Films

LA NIÑA CONSTANTE

Creación de BRIAN AHERAE

El domingo: Butaca, 1 60 y 2 ptas Estreno de la producción española «Atlantic Films»

Patricio miró una estrella

Director: José Luis Sáenz Heredia

Música: Maestro FANDINO

Dirección técnica: S. Ballesteros

Intérpretes: Rosita Lacasa, Manolo París y Antonio Vico

Un señalado éxito cómico

Teatro PRINCIPAL

TELEFONO 1323

Mañana sábado: ¡Acontecimiento! A las 7 y a las 10:30 Butaca: CUATRO y CINCO ptas. PRESENTACION D' L

Teatro Nacional de Ealange Española Tradicionalista

Con un soberano programa lleno de arte y espectáculo. Le interesa conocer la grandiosidad del espectáculo selecto del TEATRO NACIONAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA

Solo actuará en Zamora DOS días

Pablo Morán y Samaniego

De la Beneficencia e Institución Municipal de Puericultura de Chamartín de la Resa MADRID

HA ESTABLECIDO SU DOMICILIO Y CONSULTA de

Enfermedades de los Niños y Medicina General

de 2 a 4 de la tarde

En Santa Olaya, 2-2.º derecha (esquina a San Andrés, frente a Viriato)

Casa de cuatro viviendas

Se vende; tiene corrales, pajarera y jardín, produce 3.000 pesetas. Informes en la misma, Avenida de la Peña Francia, 19.

Se compra

Muebles, material eléctrico y aparatos de Radio. Informes en esta Administración.

Sección de Anuncios Económico

MANUEL BELLIDO GARCIA

Médico y Odontólogo

(Sucesor de J. Jaramillo)

CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24 Teléfono N.º 1408 Zamora

SE COMPRAN LIBROS

En pequeñas y grandes partidas. Avisos, HERALDO DE ZAMORA. Santa Clara, 55.

SE VENDE

Abonos de cerdo. Para tratar con Hermenegildo Sánchez, Santa Ana, número 2.—Zamora

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago Toro
Fermoselle Villalpando
Fuentesauco Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

VINO NUEVO SUPERIOR

Se despacha de 11 a 1 y de 4 a 6, en la bodega, Carnicerías número 1, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos.

La Energía

Instalaciones y Reparaciones Eléctricas

Santa Clara, 27 (Frente a la Cárcel)

SE COMPRA

Pan duro en la fábrica de hilo de A. CALAMITA. Calle de Diego Ordás (Detrás de San Gil)

PERDIDA.—De un perro de caza con manchas y pintas café.—Se gratificará a quien lo entregue en Ramos Álvarez, 81.

Doctor Velasco

RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a

Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.

Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

José Buñón Queipo de Llano

ABOGADO-PROCURADOR

Actual despacho: CALLE DE SANTIAGO, 23- Teléfono, 1407

AGENCIA C A R M A

